

ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА
«СИМВОЛЫ РОССИИ. ГОСУДАРСТВЕННЫЕ СИМВОЛЫ РОССИИ»
(Вопросы для возрастной категории участников 13–16 лет)

Укажите данные участника:

Фамилия, имя	
Возраст участника	
Контактный e-mail (email@mail.ru)	
Площадка проведения олимпиады (если есть)	

В ЗАДАНИЯХ 1–8 ДАЙТЕ ОДИН ВЕРНЫЙ ОТВЕТ

1. При каком царе из династии Романовых в лапах двуглавого орла впервые появляются скипетр и держава?

- 1) При царе Иване IV Грозном;
- 2) При царе Михаиле Фёдоровиче;
- 3) При царе Алексее Михайловиче

2. Символы нашей страны имеют богатую историю, но появились они не сразу. Выберите правильный хронологический порядок появления первых Государственных символов (флаг, гимн, герб).

- 1) XV век – Государственный гимн;
XVII век – Государственный герб;
XIX век – Государственный флаг
- 2) XV век – Государственный флаг;
XVII век – Государственный герб;
XIX век – Государственный гимн
- 3) XV век – Государственный герб;
XVII век – Государственный флаг;
XIX век – Государственный гимн

3. Что было изображено на печати, давшей начало Государственного герба Российской Федерации?

Укажите лицевую и оборотную сторону.

- 1) На лицевой стороне изображён двуглавый орёл, увенчанный коронами. На оборотной стороне – всадник «ездец», поражающий копьём змея (дракона).
- 2) На лицевой стороне изображён Георгий Победоносец, поражающий копьём змея (дракона). На оборотной стороне – двуглавый орёл, увенчанный коронами.
- 3) На лицевой стороне изображён всадник «ездец», поражающий копьём змея (дракона). На оборотной стороне – двуглавый орёл, увенчанный коронами.

ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА
«СИМВОЛЫ РОССИИ. ГОСУДАРСТВЕННЫЕ СИМВОЛЫ РОССИИ»
(Вопросы для возрастной категории участников 13–16 лет)

4. Какая революционная песня использовалась с 1918 по 1944 годы в Советском Союзе в качестве государственного гимна?

- 1) «Красные звёзды»;
- 2) «Интернационал»;
- 3) «Рабочая Марсельеза»

5. В середине XVII века на шатре этой башни Московского Кремля был установлен двуглавый орел.

Как называется эта башня?

- 1) Царская башня;
- 2) Кутафья башня;
- 3) Спасская башня

6. Герб Российской Федерации с изображением двуглавого орла был утверждён в 1993 году. Впервые этот образ появился на русском государственном символе ещё при Иване III в 1497 году.

Кто или что изображалось на груди двуглавого орла вместо традиционной фигуры всадника в годы правления Ивана IV Грозного?

- 1) лев;
- 2) единорог;
- 3) крест

7. Первоначально на гербах орёл был изображён золотого цвета с опущенными вниз крыльями. Пришло время, и орёл «поднимает» крылья.

В каком веке это происходит?

- 1) XIX век;
- 2) XVIII век;
- 3) XVII век

8. Что гравируется на серебряной скобе Президентского Штандарта?

- 1) Фамилия Имя Отчество Президента и даты его пребывания на этом посту.
- 2) Имя Отчество Президента и даты его пребывания на этом посту.
- 3) Фамилии Имена Отчества всех Президентов.

**ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА
«СИМВОЛЫ РОССИИ. ГОСУДАРСТВЕННЫЕ СИМВОЛЫ РОССИИ»
(Вопросы для возрастной категории участников 13–16 лет)**

В ЗАДАНИЯХ 9–10 ДАЙТЕ РАЗВЁРНУТЫЙ ОТВЕТ

- 9. Опишите как выглядел «Флаг царя Московского», когда и при каких обстоятельствах был впервые поднят.**

ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА
«СИМВОЛЫ РОССИИ. ГОСУДАРСТВЕННЫЕ СИМВОЛЫ РОССИИ»
(Вопросы для возрастной категории участников 13–16 лет)

10. Памятников XVI–XVII столетий с изображениями областных гербов немногого. К ним относится и изображение Государственной печати в дневнике Корба, который сопровождал в 1698–1699 гг. посла Священно-Римской империи, отправленного к Российскому двору для переговоров о войне с Турцией.

Что изображено на крыльях двуглавого орла и вокруг орла?